

县市区“两会”再显新会风

多数代表委员“走读”开会

德州市“两会”刚刚闭幕,各县市区的“两会”又紧锣密鼓地张罗起来。他们的“两会”怎么开,有哪些值得关注的话题?即日起,本报将推出系列报道“关注县域‘两会’”。



本报1月15日讯(记者 王金强) 除个别偏远乡镇外,城区范围的代表委员不安排住宿,部分安排食宿的县市区也从简,成为不少县市区“两会”的“统一”选择。德州市“两会”结束之后,各县市区“两会”也陆续召开,夏津县近200名代表委员“走读”开会,绝大部分县市区缩短了会期。

15日下午1点半,在德州大酒店,来参加德城区第十六届人大二次会议的人大代表陆续报到,除了酒店一楼大厅内的LED屏幕上的字幕,很难看出这里是“两

会”会场。“今年食宿从简,代表委员从酒店到区政府办公楼开会,走着去即可。”现场负责报到的工作人员说,德州大酒店离区政府大楼、广电中心等会场也就几百米,走着去很方便。今年会期,文稿缩短,没有大巴车,食宿从简。

“县城的代表委员有将近200人,全部‘走读’。”夏津县人大的刘广欣告诉记者,夏津政协第九届二次全会、夏津县第十六届人大二次会议即将开幕,在15日的报到过程中,除个别偏远

乡镇的代表委员需要安排住宿,县城的所有代表委员都“走读”。

刘广欣说,今年会场不挂横幅不摆鲜花,严禁饮酒。这些会风的改变,由县纪委到代表委员驻地进行督导。另外,在政府工作报告结束后,他们还组织代表委员对各乡镇各部门进行年度测评打分,还针对政府工作报告中提到的重点工作,现场进行观摩、讨论,政府的工作完成得好不好,都现场晒给代表和委员。

乐陵市政协第九届委员会第

二次会议、乐陵市第十七届人大第二次会议也召开在即,15日乐陵市“两会”报道组的工作人员告诉记者,今年的乐陵“两会”会期缩短了近一半,去年为三天半,今年不到两天,文稿、程序、食宿全部从简。

13日至14日,政协第九届宁津县委员会第二次会议、宁津县人大十六届二次会议闭幕,除个别偏远乡镇,县城代表委员都没有安排住宿。而且今年的政府工作报告也十分简洁,并把十大民生实事写进去了。

整改

15日,湖滨大道上的一足疗保健店,因消防栓不通水,水管老化,没有疏散标志等火灾隐患被责令停业整改。

本报记者 马志勇 马瑛 摄影报道



头条链接

宁津县推出十件民生实事

宁津县今年将投资10亿元全力办好十项民生实事,分别为:

1.优化教育资源。规划建设标准幼儿园75所,补充教师200人;

2.提高公共卫生服务水平。为全县65周岁以上老人进行免费查体,为农村孕产妇每人发放350元住院分娩补助,实行群众看病“一卡通”;

3.健全社会保障体系。继续推广城乡居民社会养老保险制度,做好“五保”供养和城乡低保的提标扩面工作;

4.提升社区管理服务水平。在城区建立社区居委会和小业主委员会;

5.扩大就业和再就业。发放小额贴息贷款,实施创业引领、岗位拓展计划,健全完善职业技能培训和就业服务体系;

6.加强保障性住房建设。建设廉租房210套、经济适用房240套;

7.完善城市基础设施。建设改造城区道路,完善排水排污管网,建设康宁湖杂技文化主题公园二期、福宁河景观带续建工程和张秀便民市场;

8.改善群众出行条件。改造县乡公路和冀鲁友谊大桥,完成省道314线津段双向6车道扩改工程;

9.实施农网改造升级工程。建设电气化乡镇1个、电气化村44个,提高供电能力和供电可靠性;

10.健全城乡一体化供水网络。建设大柳水库,增强供水保障能力。

(本报记者 王金强)

今年白蛾还需彻底飞防

本报1月15日讯(记者 郭光普) 近日,记者从德州市林业部门了解到,2012年全市飞机、人工防治美国白蛾9万亩,杨小舟蛾、杨扇舟蛾、春尺蠖、榆蓝金花虫等病虫害50万亩,没有出现大面积危害。2013年将在全市范围内彻底飞防一遍,全力抓好林业资源保护。

据了解,2012年全市设立市级测报直报点165个,达到每个乡镇、林场、苗圃、风景区设立一处,共设立各级林业虫害测报点2200多个。飞机、人工防治美国白

蛾9万亩,杨小舟蛾、杨扇舟蛾、春尺蠖、榆蓝金花虫等病虫害50万亩,共繁育周氏啮小蜂10亿头,并适时释放,生物防控美国白蛾取得良好效果。

据介绍,根据2012年的虫口基数及周边事态看,美国白蛾爆发周期并没有过去,达到自然生态平衡还需要很长时间,周边地区的河北、济南、聊城美国白蛾虫口基数都不小,今年必须在全市范围内彻底飞防一遍。提前做好飞防准备,为做好今年防控工作争取主动。

离休人员增发生活补贴

本报1月15日讯(记者 李榕 通讯员 杜元敏) 15日,记者从市人社局获悉,市直机关事业单位离休干部和建国前老工人将按发放范围和标准增发1—3个月生活补贴,增发部分将随1月份退休工资一同发放到位。

按照相关政策,1937年7月6日前参加革命工作的离休干部和建国前老工人,每年增发三个月生活补贴;1937年7月7日至1942年12月31日参加革命工作的离休干部和建国前

老工人,每年增发两个月生活补贴;1943年1月1日至1945年9月2日参加革命工作的离休干部和建国前老工人,每年增发两个月生活补贴;1945年9月3日至1949年9月30日参加工作的离休干部和建国前老工人,每年增发一个月生活补贴。

据统计,此次市直机关事业单位共有422名离休干部和建国前老工人,共发放1—3个月生活补贴近110万元,增发部分将随1月份退休工资一同发放到位。